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Johdanto

Liikennebarometrin tavoitteena on selvittää tamperelaisten näkemyksiä 
kaupungin liikennejärjestelmästä ja sen osista sekä tamperelaisten 
tyytyväisyyttä liikenteen eri kulkumuotojen olosuhteisiin ja suhtautumista 
kestävän liikkumisen (kävely, pyöräily, joukkoliikenne) edistämiseen.

Liikennebarometri toteutettiin ensimmäistä kertaa syksyllä 2023 ja 
tutkimus on tarkoitus toteuttaa jatkossa säännöllisesti noin neljän vuoden 
välein.

Tutkimuksen kohderyhmänä olivat 18–74-vuotiaat tamperelaiset ja otos 
muodostui 2 000 vastausta. Tutkimus toteutettiin syys-lokakuussa 2023 
otostutkimuksena puhelinhaastatteluin (1000 vastaajaa) ja paneeli-
vastaajin (1000 vastaajaa). Otos ositettiin sukupuolen, ikäryhmän ja 
palvelualueen mukaan mahdollisimman hyvän väestövastaavuuden 
takeeksi. Tulokset on laajennettu vastaamaan Tampereen väestöä 
ositteiden mukaan.

Haastattelututkimuksen toteutti Kantar Public Oy ja tulokset analysoi 
WSP Finland Oy. 

                                                      

        

         

          

         

        

Tutkimuksessa käytetyt palvelualueet.
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Kulkutapojen käyttö

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo

Tampereen liikennebarometri 2023



5

Kulkutapojen käyttö

• Jalankulku on selvästi yleisin kulkutapa.

• Polkupyöräily on lumettomana aikana kohtalaisen 
yleistä, mutta talviaikaan harvinaista.

• Joukkoliikennettä vähintään kerran viikossa käyttää yli 
puolet tamperelaisista – reilu viidennes päivittäin tai 
lähes päivittäin.

• Noin kaksi kolmasosaa tamperelaisista kulkee 
henkilöautolla vähintään viikoittain.

• Sähköpotkulauta on harvoille säännöllinen kulkutapa.

Tampereen liikennebarometri 2023
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Kulkutapojen käyttö: Jalankulku

• Jalankulku on hyvin yleistä kaikissa taustaryhmissä.

• Nuoret ja ikääntyneet kävelevät hieman muita 
ikäryhmiä useammin.

• Naiset kävelevät hieman miehiä useammin.

• Keskustassa asuvat kävelevät useammin kuin mikään 
muu tarkasteluryhmä.

• Koillisella palvelualueella eniten harvakseltaan 
käveleviä.
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Kulkutapojen käyttö: Pyöräliikenne 
lumettomaan aikaan

• Kaikissa taustaryhmissä alle puolet pyöräilee 
vähintään viikoittain.

• Miehet pyöräilevät useammin kuin naiset, ja yli 65-
vuotiaat selvästi harvemmin kuin muut ikäryhmät.

• Keskustassa ja eteläisellä alueella vähintään 
viikoittain pyöräileviä on enemmän kuin muilla 
alueilla.
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Kulkutapojen käyttö: Pyöräliikenne 
talvisin

• Suurin osa ei pyöräile lumisena aikana koskaan 
taustaryhmästä riippumatta.

• Eniten talvipyöräilijöitä on 35–54-vuotiaiden 
joukossa, miehissä sekä eteläisellä alueella asuvissa.
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Kulkutapojen käyttö: Joukkoliikenne

• Suurimmassa osissa taustaryhmistä vähintään puolet 
ryhmästä käyttää joukkoliikennettä ainakin 
viikoittain.

• Ainoastaan koillisella palvelualueella asuvilla sekä 
kahdessa vanhimmassa ikäryhmässä joukko-
liikenteen käyttö on harvinaisempaa.

• Taustaryhmistä eniten joukkoliikennettä käyttävät 
18–34-vuotiaat, naiset sekä kaakkoisella palvelu-
alueella asuvat.
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Kulkutapojen käyttö: Henkilöauto

• Taustaryhmien välillä on suuria eroja 
henkilöautoilussa.

• Ikäryhmissä nuorimmat autoilevat vähemmän kuin 
muut.

• Miehet autoilevat selvästi useammin kuin naiset.

• Palvelualueissa keskusta ja koillinen ovat ääripäitä: 
koillisessa tuplasti useampi autoilee päivittäin tai lähes 
päivittäin kuin keskustassa.
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Kulkutapojen käyttö: Sähköpotkulauta

• Ikäryhmien välillä erot ovat merkittäviä.

• Lähes 60 % 18–34-vuotiaista käyttää sähköpotku-
lautaa joskus

• Yli 55-vuotiaat eivät käytä sähköpotkulautaa lähes 
lainkaan.

• Päivittäin tai lähes päivittäin sähköpotkulautaa 
käyttäviä on kaikissa taustaryhmissä hyvin pieni 
osuus.

• Viikoittain käyttäviä on eniten 18–34-vuotiaissa sekä 
keskustassa asuvien joukossa.
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Pysäköinti keskustassa
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Pysäköinti keskustassa

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
kysymyksen kulkumuodolla vähintään joskus.

• Suurin osa henkilöautoilijoista pysäköi keskustassa 
henkilöautolla harvemmin kuin viikoittain tai ei 
koskaan.

• Polkupyörällä keskustaan vähintään viikoittain 
pysäköiviä on noin viidesosa pyöräilijöistä.

• Yli kolmasosa pyöräilijöistä ei pysäköi polkupyörällä 
keskustaan koskaan.
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Pysäköinti keskustassa: Henkilöautolla

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
henkilöautolla vähintään joskus.

• Vähiten keskustaan pysäköi nuorimman ja 
vanhimman ikäryhmän edustajat.

• Miehet pysäköivät keskustaan useammin kuin naiset.

• Keskustassa asuvista on eniten päivittäin tai lähes 
päivittäin pysäköiviä, mutta myös niitä, jotka eivät 
pysäköi keskustassa koskaan.

• Kaakkoisella alueella asuvista vähintään 
viikoittain keskustaan pysäköiviä on pienin osuus 
muihin alueisiin verrattuna.
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Pysäköinti keskustassa: Polkupyörällä

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
polkupyörällä vähintään joskus.

• Polkupyörällä keskustaan pysäköijien joukossa 
oli huomattavia eroja asuinalueiden välillä.

• Keskustassa ja eteläisellä alueella asuvat pysäköivät 
polkupyörällä huomattavasti useammin kuin muilla 
alueilla asuvat.

• Miehet pysäköivät pyöränsä keskustaan useammin 
kuin naiset.

• Vanhin ikäryhmä pysäköi pyöränsä keskustaan 
vähiten, mutta muuten ikäryhmien välillä ei ollut 
merkittäviä eroja.
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Liikkumisen helppous
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Liikkumisen helppous

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
kysymyksen kulkumuodolla vähintään joskus 
(poislukien kävely).

• Lähes kaikki vastaajat kokivat Tampereella 
lumettomana aikana kävellen liikkumisen erittäin 
helpoksi tai helpoksi.

• Myös talviaikaan suurin osa vastaajista koki kävelyn 
helpoksi tai erittäin helpoksi.

• Lumettomana aikana pyöräily koettiin myös pääosin 
helpoksi tai erittäin helpoksi.

• Kuitenkin suurin osa koki pyöräilyn talvikaudella 
vaikeaksi tai erittäin vaikeaksi.

• Joukkoliikenteellä liikkuminen koettiin useimmiten 
helpoksi tai erittäin helpoksi.

• Enemmistön mielestä henkilöautolla liikkuminen 
koettiin helpoksi tai erittäin helpoksi.
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Liikkumisen helppous: kävellen sulana 
aikana

• Kaikissa taustaryhmissä koettiin kävely lumettomana 
aikana erittäin helppona tai helppona.

• Naisten ja miesten välillä ei ollut juuri ollenkaan eroa.

• Vanhin ikäryhmä ja koillinen alue erottuvat muita 
taustaryhmiä vähäisemmällä määrällä kävelyn erittäin 
helpoksi kokevia.
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Liikkumisen helppous: kävellen talvella

• Talvisin kävely nähtiin pääosin helppona tai erittäin 
helppona kaikissa ryhmissä.

• Mitä nuorempi ikäryhmä, sitä helpommaksi kävely 
talvisin koettiin.

• Naiset eivät kokeneet talvisin kävelyä helppona yhtä 
usein kuin miehet.

• Alueiden välillä ei ilmennyt huomattavia eroja.
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Liikkumisen helppous: polkupyörällä 
sulana aikana

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
polkupyörällä sulana aikana vähintään joskus.

• Kaikissa taustaryhmissä suurin osa koki pyöräilyn 
lumettomana aikana helppona tai erittäin helppona.

• Miehet kokivat pyöräilyn lumettomana aikana 
helpompana kuin naiset.

• Koillisella ja kaakkoisella alueilla koettiin 
lumettomana aikana pyöräily erittäin 
helppona hieman useammin kuin muilla alueilla.
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Liikkumisen helppous: polkupyörällä 
talvella

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
polkupyörällä talvella vähintään joskus.

• Kaikista ryhmistä suurin osa kokee talvipyöräilyn 
vaikeaksi tai erittäin vaikeaksi.

• Miehet kokivat talvipyöräilyn naisia useammin 
helpoksi tai erittäin helpoksi.

• Kovin suuria eroja ei ilmennyt alueiden välillä. 
Koillisessa koettiin talvipyöräily hieman useammin 
helpoksi kuin muualla.

• Nuorimpien ikäryhmien välillä ei ollut juurikaan eroja, 
vanhemmista ikäryhmissä ei ollut puolestaan 
riittävästi vastaajia luotettaviin tuloksiin.
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Liikkumisen helppous: joukkoliikenne

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
itse joukkoliikenteellä vähintään joskus.

• Pääosin joukkoliikenteen käyttö koettiin joko helpoksi 
tai erittäin helpoksi kaikissa ryhmissä.

• Joukkoliikenne koettiin kaikkein helpoimmaksi 
kaakkoisella alueella sekä keskustassa, ja toisaalta 
vähemmän helpoksi koillisella alueella.

• Nuorin ikäryhmä koki joukkoliikennevälineillä 
liikkumisen hieman helpommaksi kuin vanhemmat 
ryhmät.

• Naisten ja miesten välillä ei ilmennyt eroja.
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Liikkumisen helppous: henkilöauto

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat  
henkilöautolla vähintään joskus.

• Pääosin henkilöautolla liikkuminen nähtiin helppona.

• Vanhemmat ikäryhmät kokivat autoilun useammin 
vaikeaksi tai erittäin vaikeaksi.

• Miehet asettuivat ääripäihin hieman useammin: he 
kokivat naisia useammin autoilun erittäin helpoksi tai 
erittäin vaikeaksi.

• Keskustassa asuvat kokivat autoilun vaikeammaksi 
kuin muilla alueilla asuvat.
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Tyytyväisyys 
kävelyolosuhteisiin
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Tyytyväisyys kävelyolosuhteisiin

• Pääosin kävelyolosuhteiden eri osa-alueisiin oltiin 
tyytyväisiä.

• Tyytyväisimpiä oltiin kävely-ympäristön 
miellyttävyyteen, kävelyväylien laatutasoon sekä 
esteettömyyteen.

• Eniten tyytymättömyyttä ilmeni kävelyn työmaa-
aikaisiin järjestelyihin sekä kävelyreittien 
talvikunnossapitoon.
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Tyytyväisyys kävelyolosuhteisiin: 
kävely-ympäristön miellyttävyys

• Kävely-ympäristön miellyttävyyteen oltiin 
laajasti tyytyväisiä, eikä suuria eroja taustaryhmien 
välillä ollut.

• Hieman muita tyytyväisimpiä kävely-ympäristön 
miellyttävyyteen olivat nuorin ikäryhmä, miehet sekä 
keskustassa ja kaakkoisella alueella asuvat.
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Tyytyväisyys kävelyolosuhteisiin: 
kävelyväylien laatutaso

• Kävelyväylien laatutasoon tyytyväisiä oli suurin osa 
taustaryhmästä riippumatta.

• Nuoremmat ikäryhmät olivat vanhempia 
tyytyväisempiä.

• Miehet olivat naisia tyytyväisempiä.

• Keskustassa ja kaakkoisella alueella asuvat olivat 
muita tyytyväisempiä.
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Tyytyväisyys kävelyolosuhteisiin: 
kävelyreittien opastus

• Kävelyreittien opastukseen tyytyväisiä oli suurin osa 
taustaryhmästä riippumatta.

• Taustaryhmien välillä ei ollut merkittäviä eroja.

• Hieman muita tyytymättömimpiä opastukseen olivat 
35–54-vuotiaat.
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Tyytyväisyys kävelyolosuhteisiin: 
kävelyreittien talvikunnossapito

• Talvikunnossapitoon oltiin useammin tyytyväisiä kuin 
tyytymättömiä.

• Nuorimmassa ikäryhmässä oltiin tyytyväisimpiä 
talvikunnossapitoon.

• Miehet olivat naisia tyytyväisempiä 
talvikunnossapitoon.

• Keskustan ja läntisellä alueella oltiin hieman 
tyytyväisempiä talvikunnossapitoon kuin muualla.
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Tyytyväisyys kävelyolosuhteisiin: 
työmaa-aikaiset järjestelyt

• Kävelyn työmaa-aikaiset järjestelyt jakoivat vastaajia 
kaikissa taustaryhmissä.

• Nuorin ikäryhmä oli kaikkein tyytyväisin ja vanhin 
kaikkein vähiten tyytyväinen.

• Miehet olivat hieman naisia tyytyväisempiä.

• Kaakkoisella alueella asuvat olivat muita 
tyytyväisempiä.
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Tyytyväisyys kävelyolosuhteisiin: 
liikenneturvallisuuden tunne

• Liikenneturvallisuuden tunteeseen oltiin useimmiten 
tyytyväisiä kaikissa taustaryhmissä.

• Eniten tyytymättömyyttä esiintyi vanhimmassa 
ryhmässä ja vähiten nuorimmassa ryhmässä.

• Naiset kokivat liikenteen huomattavasti useammin 
turvattomaksi kuin miehet.

• Alueiden väliset erot tyytyväisyydessä olivat melko 
pieniä.
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Tyytyväisyys kävelyolosuhteisiin: 
esteettömyys

• Tyytyväisyydessä esteettömyyteen oli eroja ikä- ja 
sukupuoliryhmien välillä, mutta alueelliset erot olivat 
pieniä.

• Tyytyväisimpiä esteettömyyteen oli nuorin ja vanhin 
ikäryhmä.

• Naiset olivat miehiä tyytymättömämpiä 
kävelyolosuhteiden esteettömyyteen.

• Tyytyväisimpiä olivat kaakkoisen alueen asukkaat.
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Tyytyväisyys kävelyolosuhteisiin: 
levähdysmahdollisuudet

• Suurin osa oli tyytyväisiä levähdysmahdollisuuksiin 
taustaryhmästä riippumatta.

• Kaikissa taustaryhmissä huomattava osuus ei osannut 
ottaa kantaa kysymykseen.

• Ikäryhmistä nuorimmat olivat selkeästi 
tyytyväisimpiä ja vanhimmat tyytymättömimpiä.

• Miehet olivat naisia tyytyväisempiä 
levähdysmahdollisuuksiin.

• Keskustan asukkaat olivat levähdysmahdollisuuksiin 
tyytyväisimpiä.
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Kävelyolosuhteiden 
kehittyminen

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Kävelyn houkuttelevuuden 
kehittyminen

• Yleisin vastaus taustaryhmästä riippumatta oli 
"Pysynyt samana”, ja vain pieni osa koki 
houkuttelevuuden heikentyneen.

• Eniten kävelyn houkuttelevuus oli parantunut 
keskustan asukkaiden mielestä.

• Kävelyn houkuttelevuus oli heikentynyt eniten 
55–74-vuotiaiden, naisten sekä koillisen vastaajien 
mielestä.
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Tyytyväisyys 
pyöräilyolosuhteisiin

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Etenkin pyöräilyn sujuvuuteen, pyöräteiden 
laatutasoon, pyöräreittien opastukseen ja pyöräily-
ympäristön miellyttävyyteen oltiin melko laajasti 
tyytyväisiä.

• Tyytymättömyyttä ilmeni eniten pyöräväylien 
talvikunnossapitoon sekä työmaa-aikaisiin 
järjestelyihin.

• Pyöräpysäköintiin tyytyväisimpiä oltiin muilla alueilla 
kuin keskustassa ja joukkoliikenteen asemilla.

• Neljäsosa ei osannut kommentoida talvikunnossa-
pitoa tai joukkoliikenteen asemilla tai pysäkeillä 
pysäköintiä.

• Pyöräilyn turvallisuuteen oltiin useammin tyytyväisiä 
kuin tyytymättömiä, ja vain pieni osa oli erittäin 
tyytymätön.
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
sujuvuus

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Pyöräilyn sujuvuuteen oltiin pääosin tyytyväisiä 
kaikissa taustaryhmissä.

• Eniten tyytymättömiä pyöräilyn sujuvuuteen oli 
35–54-vuotiaissa sekä läntisellä alueella.

• Eniten erittäin tyytyväisiä oli miehissä.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
pyöräteiden laatutaso

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Pyöräteiden laatutasoon oltiin pääosin tyytyväisiä tai 
erittäin tyytyväisiä.

• Tyytyväisimpiä olivat nuorin ikäryhmä sekä eteläisen 
alueen vastaajat.

• Eniten tyytymättömiä vastaajia oli 55–64-vuotiaiden 
joukossa sekä keskustassa asuvien joukossa.

• Läntisellä alueella oli muita taustaryhmiä enemmän 
erittäin tyytymättömiä.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
pyöräteiden talvikunnossapito

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Tyytymättömyys talvikunnossapitoon oli yleisempää 
kuin tyytyväisyys lähes kaikissa taustaryhmissä.

• Suuri osa ei osannut ottaa kantaa kysymykseen, 
etenkin naisista ja 18–34-vuotiaista.

• Vain hyvin harva oli erittäin tyytyväinen pyöräteiden 
talvikunnossapitoon missään taustaryhmässä.

• Eniten erittäin tyytymättömiä oli läntisen alueen 
vastaajissa.

• Miehet olivat paljon naisia tyytyväisempiä 
talvikunnossapitoon.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
pyöräreittien opastus

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Pyöräteiden opastukseen oltiin useimmiten 
tyytyväisiä kaikissa taustaryhmissä.

• Ikäryhmistä tyytymättömimpiä olivat 35–54-vuotiaat 
ja tyytyväisimpiä 55–64-vuotiaat.

• Naiset olivat hieman tyytymättömämpiä kuin miehet.

• Hieman muita alueita tyytymättömimpiä oltiin 
keskustassa sekä läntisellä alueella.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
pyöräily-ympäristön miellyttävyys

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Selvä enemmistö oli tyytyväisiä kaikissa 
taustaryhmissä.

• Eniten tyytymättömyyttä oli läntisellä alueella sekä 
keskustassa, toisaalta keskustassa myös eniten 
erittäin tyytyväisiä.

• Vain hyvin harva oli erittäin tyytymätön pyöräily-
ympäristön miellyttävyyteen.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
pyöräpysäköinti joukkoliikenteen 
asemilla ja pysäkeillä

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Tyytyväisiä oli enemmän kuin tyytymättömiä kaikissa 
taustaryhmissä.

• Suuri osa ei osannut ottaa kantaa kysymykseen, 
etenkin naisista.

• Alueista tyytyväisimpiä oltiin kaakkoisella alueella.

• Nuorin ikäryhmä oli ikäryhmistä tyytyväisin.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
pyöräpysäköinti keskustassa yleisillä 
alueilla

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Tyytyväisiä oli enemmän kuin tyytymättömiä kaikissa 
taustaryhmissä.

• Tyytyväisimpiä keskustan pyöräpysäköintiin olivat 
keskustan ja eteläisen alueen vastaajat, miehet sekä 
nuorin ikäryhmä.

• Tyytymättömimpiä olivat koillisen alueen vastaajat 
sekä 35–54-vuotiaat.

• Etenkin läntisellä ja kaakkoisella alueella sekä naisissa 
oli merkittävä osa sellaisia, jotka eivät osanneet ottaa 
kantaa.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
pyöräpysäköinti muualla yleisillä alueilla

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Kaikissa taustaryhmissä oltiin melko laajasti 
tyytyväisiä.

• Erittäin tyytymättömiä oli hyvin vähän missään 
taustaryhmässä.

• Miehet olivat naisia useammin tyytymättömiä, 
toisaalta myös useammin erittäin tyytyväisiä.

• Kaakkoisella alueella oltiin hieman tyytyväisempiä 
kuin muilla alueilla.

• Nuorimmassa ikäryhmässä oli vanhempia ikäryhmiä 
enemmän erittäin tyytyväisiä.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
työmaa-aikaiset järjestelyt

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Työmaa-aikaisiin järjestelyihin oltiin useimmiten 
tyytymättömiä, vain harva oli erittäin tyytyväinen.

• Tyytyväisiä oli eniten nuorimmassa ikäryhmässä.

• Muiden taustaryhmien väliset erot olivat melko 
pieniä.

• Keskustassa oli eniten erittäin tyytymättömiä.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.

        

        

        

        

        

        

        

         

       

         

        

  
 

  
  
 
 
 
  

  
 
 

                    

      

     

     

     

      

    

        

         

          

         

        

                                            

                             

                                    

                                                                      
            

Tampereen liikennebarometri 2023



47

Tyytyväisyys pyöräilyolosuhteisiin: 
turvallisuus

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Enemmistö oli tyytyväisiä taustaryhmästä 
riippumatta.

• Nuoret kokivat pyöräilyn hieman useammin 
turvalliseksi kuin vanhemmat ikäryhmät.

• Naiset olivat useammin tyytymättömiä pyöräilyn 
turvallisuuteen kuin miehet.

• Turvattomimmaksi pyöräily koettiin keskustassa sekä 
läntisellä alueella.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Pyöräilyolosuhteiden 
kehittyminen

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Pyöräilyn houkuttelevuuden 
kehittyminen

• Kysymyksiin vastasivat ainoastaan säännölliset 
pyöräilijät, joko lumettomana aikana tai talvisin 
vähintään viikoittain pyöräilevät.

• Kaikissa taustaryhmissä enemmistön mielestä 
pyöräilyn houkuttelevuus Tampereella on lisääntynyt 
muutaman viime vuoden aikana.

• Vain harvan mielestä pyöräilyn houkuttelevuus on 
heikentynyt.

• Läntisellä alueella on koettu eniten houkuttele-
vuuden heikentymistä muihin alueisiin verrattuna.

• Ikäryhmistä houkuttelevuus on lisääntynyt eniten 
55–64-vuotiaiden ryhmässä.

• Houkuttelevuus on lisääntynyt miesten mielestä 
hieman naisia useammin.

• 65–74-vuotiaista ei ollut riittävästi vastaajia ryhmän 
tulosten esittämiseen luotettavasti.
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Syyt 
pyöräilemättömyydelle

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Pyöräilemättömyyden syyt

• Kysymys on kysytty vain harvoin tai ei koskaan 
pyöräileviltä. Vaihtoehtojen osuudet ovat kuitenkin 
suhteessa koko väestöön.

• Yleisin pyöräilemättömyyteen vaikuttava tekijä oli se, 
ettei vastaaja omista toimivaa polkupyörää (23 %).

• Lähes 20 % väestöstä syynä on mieluisammat 
kulkutavat.

• Vain harvan mukaan pyöräteiden kunnossapito, 
pyöräpysäköinti tai muu selkeisiin toimenpiteisiin 
liittyvä vaihtoehto on merkittävä syy.
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Pyöräilemättömyyden syyt
Top 2

• Kysymys on kysytty vain harvoin tai ei koskaan 
pyöräileviltä. Vaihtoehtojen osuudet ovat kuitenkin 
suhteessa koko väestöön tai taustaryhmään.

• Osa taustaryhmien välisistä eroista selittyy siis eroilla 
pyöräilyaktiivisuudessa.

• Erityisesti nuorimmassa ikäryhmässä sekä 
kaakkoisella alueella merkittävä syy pyöräilemättö-
myydelle oli se, ettei omista toimivaa polkupyörää.

• Myös muiden kulkutapojen suosiminen oli 
nuoremmille merkittävämpi syy olla kulkematta 
pyörällä kuin vanhemmille.

• Alueittain ei ilmennyt kovin merkittäviä eroja 
pyöräilystä pitämisessä.

• Merkittäviä sukupuolieroja ei ollut.
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Mikä saisi pyöräilemään 
enemmän?

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Syyt alkaa pyöräillä enemmän

• Kysymys on kysytty vain harvoin tai ei koskaan 
pyöräileviltä. Vaihtoehtojen osuudet ovat kuitenkin 
suhteessa koko väestöön.

• Yleisin vastaus oli "En osaa sanoa" tai "Muu syy”.

• Pyöräliikenteen turvallisuuden kehittäminen, 
pyöräreittien erottelu jalankulkuliikenteestä sekä 
pyöräverkon kattavuuden, selkeyden ja 
yhtenäisyyden kehittäminen koettiin annetuista 
vaihtoehdoista parhaimmiksi syiksi.

• Harva koki kaupunkipyöräjärjestelmän kattavuuden 
kehittämisen auttavan lisäämään pyöräilyään.
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Syyt alkaa pyöräillä enemmän
Yleisimmät syyt, 3–5

• Kysymys on kysytty vain harvoin tai ei koskaan 
pyöräileviltä. Vaihtoehtojen osuudet ovat kuitenkin 
suhteessa koko väestöön tai taustaryhmään.

• Osa taustaryhmien välisistä eroista selittyy siis eroilla 
pyöräilyaktiivisuudessa.

• Miehet vastasivat naisia huomattavasti 
harvemmin minkään näistä syistä lisäävän heidän 
pyöräilyään.

• Suurin sukupuoliero on pyöräliikenteen 
turvallisuudessa.

• Erityisesti nuorin ikäryhmä ja naiset kokivat 
pyöräreittien erottelun jalankulkureiteistä 
parannukseksi, joka voisi lisätä heidän pyöräilyään.

• Mitä nuorempi ikäryhmä, sitä enemmän pyöräverkon 
kattavuuden, selkeyden ja yhtenäisyyden 
kehittämisen koetaan lisäävän omaa pyöräilyä.
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Sähköpotkulautojen 
pysäköinti

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Sähköpotkulautojen pysäköinti

• Kaikissa taustaryhmissä enemmistön mielestä 
sähköpotkulautojen pysäköinti on onnistunut 
Tampereen keskustassa huonosti tai erittäin huonosti.

• Vain harva vastasi pysäköinnin onnistuneen erittäin 
hyvin taustaryhmästä riippumatta.

• Mitä vanhempi ikäryhmä, sitä tyytymättömämpiä 
oltiin.

• Miesten ja naisten välillä ei noussut eroja.
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Joukkoliikenteen 
toimivuus

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Joukkoliikenteen toimivuus

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
joukkoliikenteellä vähintään joskus.

• Suuri enemmistö kaikista taustaryhmistä on 
joukkoliikenteen toimivuuteen Tampereella joko 
tyytyväinen tai erittäin tyytyväinen.

• Alueista koillinen erottuu tyytymättömimpänä 
joukkoliikenteen toimivuuteen.

• Miehet ovat hieman naisia tyytyväisempiä 
joukkoliikenteeseen.
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Joukkoliikenteen 
kehittyminen

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Joukkoliikenteen kehittyminen

• Suurin osa vastaajista koki joukkoliikenteen 
houkuttelevuuden joko lisääntyneen tai pysyneen 
samana.

• Keskustassa ja kaakkoisella alueella oltiin vahvemmin 
sitä mieltä, että houkuttelevuus on parantunut.

• Koillisessa oli muita alueita enemmän koettu 
houkuttelevuuden heikentyneen.

• Nuorissa oli vähiten houkuttelevuuden 
heikentyneeksi kokeneita.

• Vanhimmassa ikäryhmässä vastaukset oli 
hieman muita ikäryhmiä voimakkaammin ääripäissä.

• Miehet vastasivat hieman naisia useammin 
houkuttelevuuden parantuneen.
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Tyytyväisyys 
autoliikenteen 
olosuhteisiin

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Tyytyväisyys autoliikenteen 
olosuhteisiin

• Vastaajat vastasivat kysymyksiin vain, jos liikkuivat 
henkilöautolla vähintään joskus.

• Vastaajat olivat pääosin tyytyväisiä autoliikenteen 
olosuhteiden järjestämiseen muualla kuin 
keskustassa.

• Keskustan pysäköintimahdollisuuksien ja liikenteen 
sujuvuuden suhteen noin puolet oli tyytyväisiä ja 
puolet tyytymättömiä.
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Tyytyväisyys autoliikenteen 
olosuhteisiin: pysäköintimahdollisuudet 
keskustassa

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
henkilöautolla vähintään joskus.

• Yleinen mielipide oli jakautunut melko 
tasaisesti tyytyväisyyden ja tyytymättömyyden välillä.

• Erittäin tyytymättömiä oli kuitenkin huomattavasti 
enemmän kuin erittäin tyytyväisiä.

• Vanhin ikäryhmä oli muita tyytymättömämpi 
keskustan autopysäköintiin.

• Tyytyväisimpiä keskustan pysäköintiin olivat eteläisen 
alueen vastaajat.

• Naiset olivat hieman miehiä useammin 
tyytymättömiä, mutta miesten vastaukset olivat 
naisia voimakkaammin asettuneet ääripäihin.
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Tyytyväisyys autoliikenteen 
olosuhteisiin: pysäköintimahdollisuudet 
muualla kaupungissa

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
henkilöautolla vähintään joskus.

• Pysäköintimahdollisuuksiin muualla kuin keskustassa 
oltiin melko tyytyväisiä taustaryhmästä riippumatta.

• Nuoret ikäryhmät olivat vanhempia ikäryhmiä 
tyytyväisempiä.

• Miehillä oli hieman naisia voimakkaammat 
näkemykset.

• Alueiden välillä ei ollut merkittäviä eroja.

        

        

        

       

       

        

       

        

        

        

        

       

  
 

  
  
 
 
 
  

  
 
 

                    

      

     

     

     

     

      

    

        

         

          

         

        

                                            

                             

                                                       

                                                              
                           

Tampereen liikennebarometri 2023



66

Tyytyväisyys autoliikenteen 
olosuhteisiin: sujuvuus keskustaan 
saavuttaessa

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
henkilöautolla vähintään joskus.

• Yleinen mielipide oli jakautunut melko tasaisesti 
tyytyväisyyden ja tyytymättömyyden välillä.

• Erittäin tyytymättömiä oli kuitenkin huomattavasti 
enemmän kuin erittäin tyytyväisiä.

• Mitä nuorempi ikäryhmä, sitä tyytyväisempiä oltiin.

• Miesten ja naisten välillä ei ilmennyt suurta eroa.

• Alueista koillinen erottautuu tyytymättömimpänä.
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Tyytyväisyys autoliikenteen 
olosuhteisiin: sujuvuus muualla 
kaupungissa

• Vastaajat vastasivat kysymykseen vain, jos liikkuivat 
henkilöautolla vähintään joskus

• Autoliikenteen sujuvuuteen muualla kaupungissa 
oltiin pääosin tyytyväisiä.

• Ikäryhmistä nuoremmat olivat tyytyväisempiä kuin 
vanhemmat.

• Naisten ja miesten välillä ei ollut suuria eroja.

• Alueiden välillä ei ollut merkittäviä eroja.
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Mielipiteet kestävän 
liikkumisen 
kehittämisestä

Kuva: Visit Tampere / Laura Vanzo
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Kestävän liikkumisen kehittäminen: 
autoliikenteen olosuhteet voivat 
heikentyä

• Suurimmassa osassa taustaryhmiä niukka enemmistö 
oli samaa tai jokseenkin samaa mieltä väittämän 
kanssa.

• Jyrkimmin väitteen kanssa eri mieltä olivat koillisen 
alueen vastaajat.

• Keskustan vastaajat olivat taas alueista eniten samaa 
mieltä väitteen kanssa.

• Vanhimmassa ikäryhmässä väite sai muita ikäryhmiä 
vähemmän kannatusta.

• Miehissä oli jonkin verran enemmän erimielisyyttä 
naisiin verrattuna.
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Liite 1. Kysymyslomake
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Liite 1. Kysymyslomake
PANEELI: Tervetuloa vastaamaan Tampereen liikennebarometriin 2023, 
joka koskee tamperelaisten näkemyksiä kaupungin liikennejärjestelmästä. 
Kysymyksiin vastaaminen vie noin 10 minuuttia.

PUHELINHAASTATTELUT: Hei, olen *01 tutkimustoimisto xx:stä. Teemme 
Tampereen kaupungin toimeksiannosta tutkimusta, joka koskee 
tamperelaisten näkemyksiä kaupungin liikennejärjestelmästä. Kysymysten 
läpikäynti vie noin 10 minuuttia. Olisiko teillä nyt aikaa osallistua 
tutkimukseen?

Asutko Tampereella?

• Kyllä (=> HAASTATTELU JATKUU)

• En (=> HAASTATTELU LOPETETAAN)

1. Kuinka usein käytät seuraavia kulkutapoja?

Jalankulku

• Päivittäin tai lähes päivittäin

• Viikoittain

• Harvemmin

• En koskaan

Polkupyörä kun maassa on lunta 
ja jäätä

• Päivittäin tai lähes päivittäin

• Viikoittain

• Harvemmin

• En koskaan

Joukkoliikenne

• Päivittäin tai lähes päivittäin

• Viikoittain

• Harvemmin

• En koskaan

Polkupyörä lumettomaan aikaan

• Päivittäin tai lähes päivittäin

• Viikoittain

• Harvemmin

• En koskaan

Sähköpotkulauta

• Päivittäin tai lähes päivittäin

• Viikoittain

• Harvemmin

• En koskaan

Henkilöauto

• Päivittäin tai lähes päivittäin

• Viikoittain

• Harvemmin

• En koskaan

2. Kuinka usein pysäköit keskustassa?

Polkupyörällä

• Päivittäin tai lähes päivittäin

• Viikoittain

• Harvemmin

• En koskaan

Henkilöautolla (yleisellä pysä-
köintipaikalla tai kadunvarsi-
paikoilla

• Päivittäin tai lähes päivittäin

• Viikoittain

• Harvemmin

• En koskaan
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3. Miten helpoksi koet liikkumisen Tampereella?

Kävellen lumettomana aikana

• Erittäin helpoksi

• Helpoksi

• Vaikeaksi 

• Erittäin vaikeaksi

• En osaa sanoa

Polkupyörällä lumettomana 
aikana

• Erittäin helpoksi

• Helpoksi

• Vaikeaksi 

• Erittäin vaikeaksi

• En osaa sanoa

Joukkoliikenteellä

• Erittäin helpoksi

• Helpoksi

• Vaikeaksi 

• Erittäin vaikeaksi

• En osaa sanoa

Kävellen kun maassa on lunta ja 
jäätä

• Erittäin helpoksi

• Helpoksi

• Vaikeaksi 

• Erittäin vaikeaksi

• En osaa sanoa

Polkupyörällä kun maassa on 
lunta ja jäätä

• Erittäin helpoksi

• Helpoksi

• Vaikeaksi 

• Erittäin vaikeaksi

• En osaa sanoa

Henkilöautolla

• Erittäin helpoksi

• Helpoksi

• Vaikeaksi 

• Erittäin vaikeaksi

• En osaa sanoa

4. Kuinka tyytyväinen olet seuraaviin kävelyolosuhteiden ominaisuuksiin
Tampereella?

Kävelyväylien laatutaso

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Kävely-ympäristön 
miellyttävyys

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Esteettömyys

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Kävelyreittien opastus

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Kävelyreittien talvikunnossapito

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Liikenneturvallisuuden tunne

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Levähdysmahdollisuudet

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Työmaa-aikaiset järjestelyt

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

5. Miten kävelyn houkuttelevuus on mielestäsi kehittynyt muutaman viime
vuoden aikana Tampereella?

• Lisääntynyt paljon

• Lisääntynyt jonkin verran

• Pysynyt samana

• Heikentynyt jonkin verran

• Heikentynyt paljon

• En osaa sanoa

Tampereen liikennebarometri 2023
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6. Kuinka tyytyväinen olet seuraaviin pyöräilyolosuhteiden ominaisuuksiin
Tampereella?

Sujuvuus

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Pyöräily-ympäristön 
miellyttävyys

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Pyöräreittien opastus

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Pyöräteiden laatutaso

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Turvallisuus

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Pyöräpysäköinti joukko-
liikenteen asemilla ja pysäkeillä

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Pyöräpysäköinti keskustassa 
yleisillä alueilla

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Pyöräteiden talvikunnossapito

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Pyöräpysäköinti muualla yleisillä 
alueilla

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Työmaa-aikaiset järjestelyt

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

7. Miten pyöräilyn houkuttelevuus on mielestäsi kehittynyt muutaman viime
vuoden aikana Tampereella?

• Lisääntynyt paljon

• Lisääntynyt jonkin verran

• Pysynyt samana

• Heikentynyt jonkin verran

• Heikentynyt paljon

• En osaa sanoa
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8. Mitkä tekijät ovat vaikuttaneet siihen, että et pyöräile tai pyöräilet harvoin?

• En omista toimivaa polkupyörää

• Oma terveys, kunto, korkea ikä

• Kaikki kuljetettava ei mahdu mukaan pyörällä

• Muu kulkutapa on mieluisampi, en pidä pyöräilystä

• Liian pitkä välimatka

• Lyhyt välimatka

• Turvattomuuden tunne liikenteessä

• Sopivien pyöräreittien puute

• Pyöräteiden huono kunto

• Pyöräteiden heikko talvikunnossapito

• Pyöräpysäköinnin puute tai huono laatu

• Suihku- tai pukuhuonetilojen puute

• Huono sää

• Muu syy (AVOIN)

• En osaa sanoa 

9. Minkä seuraavien pyöräilyolosuhteiden kehittäminen saisi sinut
pyöräilemään enemmän tai saisi sinut aloittamaan pyöräilyn?

• Pyöräverkon kattavuus, selkeys ja yhtenäisyys

• Pyöräreittien ja pyöräliikenteen sujuvuus ja nopeus

• Pyöräreittien viihtyisyys ja miellyttävyys

• Pyöräteiden kunto

• Pyöräteiden opastus ja viitoitus

• Pyöräteiden talvikunnossapito

• Pyöräliikenteen turvallisuus

• Pyöräreittien erottelu jalankulkureiteistä

• Pyöräpysäköinnin laatu ja turvallisuus

• Tiedon saanti pyöräreiteistä

• Kaupunkipyöräjärjestelmän kattavuus

• Muu syy (AVOIN)

• En osaa sanoa 
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10. Miten sähköpotkulautojen pysäköinti on mielestäsi onnistunut Tampereen
keskustassa?

• Erittäin hyvin

• Hyvin

• Huonosti

• Erittäin huonosti

• En osaa sanoa

11. Kuinka tyytyväinen olet joukkoliikenteen toimivuuteen Tampereella?

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

12. Miten joukkoliikenteen houkuttelevuus on mielestäsi kehittynyt muutaman
viime vuoden aikana Tampereella?

• Lisääntynyt paljon

• Lisääntynyt jonkin verran

• Pysynyt samana

• Heikentynyt jonkin verran

• Heikentynyt paljon

• En osaa sanoa

13. Kuinka tyytyväinen olet seuraaviin autoliikenteen olosuhteiden
ominaisuuksiin Tampereella?

Sujuvuus keskustaan 
saavuttaessa

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Pysäköintimahdollisuudet 
keskustassa

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Sujuvuus muualla kaupungissa

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa

Pysäköintimahdollisuudet 
muualla kaupungissa

• Erittäin tyytyväinen

• Tyytyväinen

• Tyytymätön

• Erittäin tyytymätön

• En osaa sanoa
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14. Tampereen kaupungin tavoitteena on edistää kestävää liikkumista eli 
kävelyä, pyöräilyä ja joukkoliikennettä. Mitä mieltä olet seuraavista 
väittämistä?
Autoliikenteen olosuhteiden heikkenemisellä tarkoitetaan esimerkiksi 
asuinalueella läpiajon estämistä tai nopeusrajoitusta tukevien hidasteiden 
toteuttamista, ajokaistojen kaventamista tai vähentämistä, ruuhkatunteina 
liikennevaloliittymissä jonoutumista tai kadunvarsipysäköinnin 
vähentämistä, rajoittamista tai hinnoittelua.

Kävelyn, pyöräilyn ja joukkoliikenteen olosuhteita tulee kehittää, 
vaikka se tarkoittaisi paikoin autoliikenteen olosuhteiden 
heikentymistä

• Samaa mieltä

• Jokseenkin samaa mieltä

• Jokseenkin eri mieltä

• Eri mieltä

• En osaa sanoa

Kävelyn, pyöräilyn ja joukkoliikenteen olosuhteita tulee kehittää, 
mutta autoliikenteen olosuhteiden tulee säilyä vähintään nykyisellään

• Samaa mieltä

• Jokseenkin samaa mieltä

• Jokseenkin eri mieltä

• Eri mieltä

• En osaa sanoa

15.Mikä on syntymävuotesi?

16. Mikä on sukupuolesi?

• Nainen

• Mies

• Muu

• En halua sanoa

17. Mikä on asuinalueesi postinumero?

Tampereen liikennebarometri 2023
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